

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقیامہ اللہ تعالیٰ  
کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

رویکہ ۱۹ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

کل شام حضور کو ویسے جینی رہی رات نیند دیر سے آئی۔

اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

شعر چندہ  
سالانہ ۲۳  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطیبہ نمبر ۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُرِيْدُ مَنْ دَسَّ اَسْا  
عَنْهُ اَنْ يَّعْتَاكَ تَرَاثًا مَّقَامًا مَّحْمُوْدًا  
درم رہنہ زہر نامہ

فی پرچہ ۱۰ نئے پیسے

۳ اشعار ۳۸۱ لہ

# الفضل

جلد ۱۵۱/۱۶ - ۲۰ ص ۳۸۱ - ۲۰ جنوری ۱۹۶۲ء نمبر ۱۷

## مشرق و مغرب میں جماعت احمدیہ کی طرف سے تین نئے تعلیمی اداروں کا قیام

بارشس برٹش گی آنا اور مشرقی افریقہ میں ایک کالج ایک نئی سکول اور ایک نئی سکول جاری کرنے کے انتظامات

بارشس برٹش گی آنا اور مشرقی افریقہ میں دہلی کی جماعت ہائے احمدیہ کی طرف سے ابھی حال ہی میں تین نئے تعلیمی اداروں کا قیام عمل میں آیا ہے۔ ان میں سے ایک "فضل عمر کالج" ہے جس کا افتتاح بارشس کے شہر رومزہل میں ۱۹ جنوری کو عمل میں آیا ہے۔ اسی طرح برٹش گی آنا کے شہر نیو ایسٹرمڈم میں ایک نئی سکول اور مشرقی افریقہ میں کینیا کے قریب سیٹ کے مقام پر ایک نئی سکول کھولا گیا ہے۔

یہ اپنی نوعیت کا پہلا نیا سکول ہے اس میں نہ صرف ذہنی تعلیم کا اہتمام ہے بلکہ اسلامی تعلیم کی روشنی میں طلبہ کو اعلیٰ کورس کے عمل اور صفات سے متصف کرنے کا بھی اہتمام کیا گیا ہے۔ اس میں پوری کوشش کی جائے گی کہ طلبہ دینی علوم حاصل کرنے کے ساتھ ساتھ اعلیٰ اخلاق اور اوصاف کے حامل بنیں۔ اور اس طرح دین اور دنیا کے باہمی امتزاج سے کام لیا جائے گا۔

اجاب جماعت خاص لویہ اور لہرام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولیٰ اللہ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین اللہم آمین

۲۰ بجی شامل تھے۔ نگہ بینا دیگرگز میں جماعت احمدیہ کے مبلغ اسلام محکم عظیم جھابراہیم صاحب نے اپنے ہاتھ سے لکھا۔ ان موقع پر تقریباً سات ہفتوں کے تقاریر کریں۔ جن میں جماعت احمدیہ کی تعلیمی اور اسلامی خدمات کو مزاج حسین میں کیا گیا۔

اجاب جماعت ان تینوں تعلیمی اداروں کی کامیابی کے لئے خاص طور پر دعائیں کریں۔

### جلسہ وقفہ جلد

روہ ۱۹ جنوری - وقت جدید کی اہمیت واضح کرنے کے لئے ربوہ کے خٹاف معلقہ جات میں خصوصی جلسوں کے انعقاد کا اہتمام کیا گیا ہے۔ چنانچہ ان جلسوں میں حلقہ عمل دار العہد رومزہل بازار کا پہلا جلسہ آج موثر ۱۹ جنوری کو لہر نماز مغرب مسجد مبارک میں منعقد ہوا ہے۔ اجاب جماعت سے تعداد میں شریک ہو کر مستفیج ہوں۔

### رمضان المبارک میں درس القرآن

رمضان المبارک میں ہر سال مسجد مبارک میں درس القرآن کا انتظام نفاذت و اصلاح و ارشاد کی طرف سے ہوتا ہے۔ اس سبب یہ پروگرام درس القرآن کے لئے تجویز کیا گیا ہے قرآن کریم کے حقائق و معارف کا یہ نادر موقع ہوتا ہے۔ اجاب جماعت کو استفادہ کرنا چاہیے۔

(۱) سورہ فاتحہ سے سورہ ماڈہ تک - محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب  
(۲) سورہ ماڈہ سے سورہ یونس تک - محکم قاضی محمد نذیر صاحب  
(۳) سورہ یونس سے سورہ طہ تک - محکم مولانا ابو العطاء صاحب  
(۴) سورہ طہ سے سورہ الزاریہ تک - محکم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب  
(۵) سورہ الزاریہ سے سورہ الزاریہ تک - محکم مولوی محمود حسین صاحب  
(۶) سورہ الزاریہ سے سورہ الناس تک - محکم مولانا جمال الدین صاحب شمس (ایڈیشن ناظر اصلاح و ارشاد)

### حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے وصالیہ

مجلس عالم انصار ائمہ مکرانہ کی قرارداد تعزیت

ربوہ - مجلس عالم انصار ائمہ مکرانہ کا نئے سال کا پہلا اجلاس موثر ۱۹ جنوری ۱۹۶۲ء کو لہر نماز عصر منعقد ہوا جس میں حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات پر حسب ذیل قرارداد منظور کی گئی۔

"مجلس عالم انصار ائمہ مکرانہ کا یہ اجلاس حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی لنگاہ اور ناگہانی وفات پر دلی صدمہ اور گہرے حزن و ملال کا اظہار کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرتا ہے کہ وہ آپ کو اعلیٰ علیین میں خاص مقام عطا فرمائے اور آپ کے درجہ

کوہران بلند سے بلند تر فرمائے آمین حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تخت جگہ اور جنتی ہرگز ہرگز ہرگز اولاد میں سے آپ کا مقدس وجود شمارائے میں سے ہوتے اور دیگر ان گنت ذاتی اوصاف کی وجہ سے ایک بہت بڑے درجے کا (ذاتی مشرقی)

ردو نامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲۰ جنوری ۱۹۲۲ء

# اسلام دنیا میں امن قائم کرنے کیلئے آیا ہے

کلام کرنا پسند کرتا ہوں۔ میں یہاں اپنے وطن سے بھی زیادہ گھر پر محسوس کرتا ہوں۔ حافظ صاحب نے کس انٹرویو میں یہ بھی فرمایا کہ

”ہمارے مشنریوں کا ابتدائی کام لوگوں کو مزور مسلمان بنانا ہی نہیں ہے بلکہ وہ غلط نہیں دور کرنا ہے جو اسلام کے متعلق یہاں راہ پا گئی ہوئی ہیں۔ ہمارا مقصد اسلام کے متعلق صحیح تفہیم سے خاص طور پر مطالعہ کتب اسلام کا صحیح نقشہ پیش نہیں کرنا اور نہ اسلام کا صحیح تصور دینا ہے۔ یہ بات نہایت اہم ہے جو ہمارے مبلغ نے بھی ہے۔ اس وقت یورپ اور امریکہ میں جو کام سب سے پہلے کرنا ضروری ہے وہ یہ ہے کہ اسلام کے متعلق صدیوں سے جو غلط فہمیاں پادریوں اور مستشرقین نے پیدا کر رکھی ہیں ان کو دور کیا جائے اور اسلام کو نہ صرف وعظوں، کتابوں اور دیگر ایسے ذرائع سے پیش کیا جائے بلکہ عمل سے اسلام کے اصولوں کو واضح کیا جائے۔

سب سے بڑا ضروری کام جو اس تعلق میں کرنا چاہیے وہ یہ ہے کہ اسلام پر مغربی پادریوں نے جو موٹے موٹے اعتراض کر رکھے ہیں اور جو عام لوگوں کی ذہنی قوتوں میں رچا دئے گئے ہیں ان کا جواب نہایت واضح اور موثر طریق سے دیا جائے۔ انہیں اسلام کے معنی سمجھائے جائیں اور اخوت اور محبت بین الناس کے وہ اصول دکھائے جائیں جو قرآن کریم اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کردار میں نمایاں کئے گئے ہیں۔

ہمیں انوس سے کہنا پڑتا ہے کہ اسلام کے نادان دوست بعض اہل علم حضرات اچھے تک یہ بھی سمجھ نہیں پاتے کہ اسلام دنیا میں امن قائم کرنے کے لئے آیا ہے۔ اس نے جو اصول دئے ہیں وہ دائمی جنگ قائم رکھنے کے لئے نہیں بلکہ دائمی امن قائم کرنے کے لئے دئے ہیں۔ ایک مدت سے مسلمان کے متعلق یہ کہا جا رہا ہے کہ اسکے ایک ہاتھ میں قرآن اور ایک ہاتھ میں تلوار ہوتی چلا ہی ہے۔ جہاں تک ان لوگوں کا مفہوم و توشا یہ ٹھیک ہے اور وہ

یورپ میں اقوام میں اسلام کے خلاف مسلح پادری شروع ہی سے نہایت گروہ پارٹی کرتے رہے ہیں جس کے نتیجہ میں اہل یورپ نہ صرف اسلام کو سمجھنے سے قاصر رہے ہیں بلکہ ان کے دلوں میں اسلام کے خلاف نہایت حکم تصعب برپا ہو گیا ہے۔ اگرچہ آج یورپ آزاد ہے مگر کلیمبر دار رہتا ہے اور اس نے تمام دنیا میں اپنی آزادی خیالی کی دھاک بٹھادی ہوئی ہے لیکن آج بھی یورپ اور امریکہ میں عام شخص اسلام کے متعلق کچھ بھی نہیں جانتا اور باوجود یورپ میں بعض لوگوں نے اسلام کو صحیح طور پر سمجھنے کی کوشش کی ہے اور اسکے متعلق تائید کی کرتے ہیں اور صحابین مثلاً لٹے گئے ہیں لیکن یہ لٹریچر عام یورپینوں کے متعلق رائے تبدیل کرنے کے لئے نہایت ناکافی ثابت ہو رہا ہے۔

بلکہ حقیقت یہ ہے کہ آج بھی یورپ اور امریکہ میں اسلام کے خلاف جو کچھ لکھا جاتا ہے اس کی مقدار اتنی زیادہ ہے کہ یورپین صحابیوں اسلام اور دیگر مسلمان مصنفین بلکہ جماعت احمدیہ کا مستحضر کام بھی اسکے مقابلہ میں آئے ہیں ملک کے برابر ہے۔ اگرچہ یہ صحیح ہے کہ بعض ممالک میں جہاں جماعت احمدیہ کے مشن قائم ہوتے ہیں۔ قرآن کریم کے تراجم شائع ہوتے اور مساجد تعمیر ہو رہی ہیں وہاں وہاں اسلام کے لئے فضا صاف تر ہوتی جا رہی ہے۔

چنانچہ تھوڑے دن ہوتے ہیں ہالینڈ کے پریس سے ہمارے مبلغ حافظ قدرت اللہ صاحب امام مہدی کا انٹرویو ملے گی اخبارات میں شائع ہوا ہے اس میں کہا گیا ہے کہ ”اس ملک میں اسلامی مشنریوں کے کام کا رد عمل مختلف ہے جب آج سے چودہ سال پیشتر حافظ صاحب نے یہاں قدم رکھا تو ایک کانسٹریٹیوٹی فریڈ اخبار نے اسکا کئی ”کیا واقعی مال اب دلنڈیز کے مطلع پر طلوع ہوگا؟ مزید کہ ہم حافظ صاحب کو بتاتے ہیں کہ ہم ان کی آمد سے خوش نہیں ہیں! اس اظہارِ رائے پر مذکورہ حافظ صاحب نے یہ دیکھا کہ ہم لوگوں کو رواداری اور اخوت کا پیغام دیتے ہیں۔ حافظ صاحب کا ٹیسٹ انبار کے بیچ سے دل برداشتہ نہیں ہونے بلکہ کہا کہ ”میں اس ملک میں

یہ ہے کہ اسلام نے دفاع کے لئے تلوار اٹھانے سے منع نہیں کیا مگر وہ یہ قبول جانتے ہیں کہ تلوار اٹھانے کا حکم استثنائی ہے اصولی نہیں ہے۔ اسلام کا اصول یہی ہے کہ جہاں تک ہو سکے پر امن ذرائع اختیار کئے جائیں اور اسلام کی تبلیغ میں تلوار کو کوئی مقام نہ دیا جائے۔ بلکہ جہاں تک تبلیغ اسلام کا تعلق ہے اسکی صحیح تفہیم یہی ہے کہ

## لا اکرہ فی المدین

یعنی دین میں کوئی کسی قسم کا جبر نہیں ہے سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے ”مسئلہ جہاد“ کے متعلق اسلامی تعلیمات کو پیش کیا تو مخالفین نے ایک غوغا برپا کر دیا۔ خدا تعالیٰ کا شکر ہے کہ اب اکثر لوگ آپ کی بات کو سمجھنے لگے ہیں چنانچہ ذیل میں ہم روزنامہ ”شہساز“ پشاور سے ایک مضمون بلا تبصرہ نقل کر رہے ہیں۔

## بلا تبصرہ

## فلسفہ جہاد

غالباً کوئی مسلمان ایسا نہیں ہے جس نے قرآن مجید کی اس آیت کو نہ پڑھا ہو گا کہ ”لے سلنا زلنا خدا کی راہ میں صرف ان لوگوں سے جنگ کرو جو تم سے جنگ کرتے ہیں اور حد سے تجاوز نہ ہو۔ اسلحہ سے بڑھ جائے والوں کو دوست نہیں رکھتا۔“

اس آیت میں تعین باتوں کی طرف توجہ دلائی گئی ہے ایک تو خدا کی راہ میں جنگ کرنا۔ دوسرے صرف ان لوگوں سے جنگ کرنا جو پہلے جنگ کی بنیاد ڈالتے ہیں اور تیسرے حد سے تجاوز نہ ہونا۔ اس لئے یہ خیال کرنا کہ مسلمانوں نے جہاد صرف حصول ملک کے لئے کیا اور اسلام بزور شمشیر ملک گیری کی تعبیر دیتا ہے۔ صراحتاً غلط ہے اور خلاف واقعہ ہے اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جو کنوینشن کی غرض سے خون ریزی کو روکتا ہے اور تلوار اٹھانے کا حکم ممانعت ہے۔ پھر تعلیم کسی مخصوص وقت اور مقام سے وابستہ نہیں ہے بلکہ قرآن حدیث اقوال صحابہ اور آئمہ مذہب سب کے سب اس پر منطبق ہیں۔ فقہ کی کتابوں میں منشاء جہاد کو اس طرح بیان کیا گیا ہے کہ:-

جہاد کا مقصد صرف یہ ہے کہ دین کو عزت دی جائے اور کفار کی ایذاؤں سے مسلمانوں کو بچایا جائے۔

کلام مجید میں جہاد کی تعبیر ایک اور جگہ ان الفاظ میں دی گئی ہے ”تم کو کیا ہو گیا ہے کہ خدا کی راہ میں ان سب لوگوں کو روک دو اور ان لوگوں کی جانب میں نہیں لڑتے جو کہتے ہیں خدا یا! ہمیں ان ظالموں کی سستی سے نکال!“

ایک اور جگہ نہایت صاف الفاظ میں ارشاد ہوتا ہے کہ خدا سب لوگوں کو نافرمان ہے وہ ان لوگوں کو پسند نہیں کرتا جو نافرمان اور فاجر ہیں جن سے ظالم لوگ جنگ کرتے ہیں ان کو اپنی مظلومیت کی وجہ سے جنگ کرنے کی اجازت ہے اور اللہ ان لوگوں کی مدد پر قادر ہے جو اپنے گھروں سے نکل کر نکل دئے گئے ہیں بعض اس وجہ سے کہ وہ اللہ کو اپنا رب بتاتے ہیں اور اللہ ان لوگوں کو ایک دوسرے سے نہایت تو کلیسا پر دیوں کے عبادت خانے اور مسلمانوں کی مسجد میں جن میں خدا کا نام لیا جاتا ہے ڈھادی جاتیں۔ غیر مذہب والے کہتے ہیں کہ مذہب اسلام زبردستی پھیلا یا گیا اور اس حالیکہ انہیں یہ بھی معلوم ہے کہ لا اکرہ فی الدین کا حکم قرآن مجید میں صاف طور سے مذکور ہے اس آیت کی شان نزول حضرت انس رضی اللہ عنہ کی ہے کہ جب انصار میں کوئی عورت لاوا لہوتی تو وہ یہ منت مانتی کہ اگر میرا بچہ زندہ رہا تو میں اس کو بھوکا بناؤں گی۔ پھر جب حضرت صلح نے یہودی بنی نضیر کو ان کے قتل و فساد کی وجہ سے اطراف مدینہ سے الگ کرنا چاہا تو ایسے بچوں کی نسبت یہود اور انصار میں جھگڑا ہوا۔ انصار کہتے تھے کہ یہ ہماری اولاد ہیں یہود کہتے تھے کہ یہ یہودی ہیں اور ہماری قوم سے ان کو ملنا چاہیے۔

اس پر خدا نے یہ فیصلہ کیا کہ دین میں کوئی زبردستی نہیں ہے۔ حق و باطل کی دونوں راہیں الگ الگ ہیں یعنی جس کا جی چاہے رہے اور جس کا جی چاہے چلا جائے۔ یہ وہ زمانہ تھا جبکہ اسلام کا اقتدار قائم ہو چکا تھا اور اگر حضرت صلح انصار کی ایسی اولاد کے متعلق ایک قطع حکم لگاتے کہ یہود کو ان پر کوئی حق حاصل نہیں ہے لیکن آپ نے ایسا حکم نہیں دیا۔

آپ نے اس رواداری اور انصاف سے کام لیا جس کی نظیر دنیا میں نہیں مل سکتی پھر یہ حقیقت صرف حضرت محمد صلح کا فیصلہ نہ تھا بلکہ اس خدا کا فیصلہ تھا جس نے دنیا میں امن و سکون پھیلانے کے لئے صرف ختم النبیین صلح کو ذریعہ بنا لیا پسند کیا کیونکہ آپ کو صاف طور پر ہدایت کی گئی تھی کہ خدا تمہیں ان لوگوں کے ساتھ (باقی رہے)

احمدی خواتین کے جلسہ سالانہ ۱۹۶۱ء کے موقع پر

# حضرت نواب مبارکہ سیم ضامنہ العالیہ کا بصیرت افروز خطاب

## جلسہ سالانہ کے ایام میں زیادہ سے زیادہ روحانی برکات حاصل کرنی کو شش کر

مورہ ۲۸ دسمبر کو حضرت نواب مبارکہ سیم صاحبہ مدظلہا العالی نے احمدی خواتین کے جلسہ روز کے موقع پر جو بصیرت افروز خطاب فرمایا وہ افادہ اجاب کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 مُحَمَّدًا وَصَلَّى عَلٰی رَسُوْلِهِ الْبَرِّیْمِ — — — وَعَلٰی عَبْدِہِ الْمَسِیْحِ الْمَوْجُوْدِ  
 اَسْتَلْزَمُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہٗ۔

آپ سب کو اپنے روحانی باپ کے روحانی و جسمانی دسترخوان پر اس سال بھر کے بعد آنے والے خصوصی مبارک موقع پر جمع ہونا مبارک ہو۔ امید ہے کہ مسیح موعود علیہ السلام جو روحانی دولت تقسیم فرمائیں اور جو برکات خلافت کے فضل اب تک لٹائی جاتی ہیں اور اسی طرح لٹائی جائیں گی انشاء اللہ قلے اس سے پورا فائدہ اٹھائیں گی اور اس خزانے سے جو لیاں بھر کر لے جائیں گی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ جلسہ سالانہ خدائے کے مشاء کے ماتحت ہی لئے مقرر فرمایا تھا کہ ایک وقت میں اگلے ہی آپ لوگ آئیں اور جہاں تک ہو سکے دینی روحانی باتیں سنیں۔ ایمانوں میں ترقی ہو نیز آپس میں ملیں اور رشتہ اخوت مضبوط ہو محبت بڑھے تعلقات جماعت کے وسیع ہوں اور نیک ماحول میں قلوب کو صفائی حاصل ہو اور باہم جمع ہو کر دعاؤں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھائیں

یہ میلہ تماشہ نہیں کسی پیر کا جس میں آپ اس کو اسی نظر سے دیکھیں جس مقصد کو رکھ کر آپ کو یہ دعوت دی گئی تھی زیادہ سے زیادہ روحانی دولت سینے کی کوشش کریں کہ یہی ایک چیز ہے جس کے لئے انسان کی جتنی حرص بڑھے کم ہے۔ زیادہ سے زیادہ نیک اور بااخلاق بننے کا عزم کرتے ہوئے دوسرے بہن بھائیوں کے لئے عزم و محنت نہیں دعاؤں میں مشغول رہیں لغو باتوں سے بچیں۔ یہاں کا جسمانی دسترخوان یعنی لنگھو بھی آپ کی خدائے کی رحمت سے دعوت ہے جو ان خیرت آپ کے روحانی باپ کو اس کے اور اس کے درویشوں کے لئے دے گیا ہے اس کی بھی تندرکیں اور ان ایام میں خصوصاً درویش صفت نہیں۔ یہ گھر آپ کا ہے اولاد کے لئے باپ کا گھر اپنا ہوتا ہے۔ سال بھر کے بعد پھر ہی ہوتی اولاد باپ کے دسترخوان پر جمع ہوتی ہے تو کس قدر خوش ہوتی ہے خواہ اپنے گھر میں کیسی بھی خوشحال ہوں خصوصاً بیٹیاں باپ کے گھر دیکھی ہوگی روتی ہوگی ملے تو اس کو نعمت جان کر خوشی سے کھاتی ہیں وہ خوشی اپنے گھر میں بھی محسوس نہیں کر سکتیں۔ تو اس کا بھی خیال رہے کہ آپ ہی جہاں ہیں اور آپ ہی میزبان یہ مبارک روتی آپ کو حضرت مسیح موعودؑ ہی کھلا رہے ہیں کبھی زیادہ کام اور خدائے زیادہ جہانوں میں کارکنوں سے جو آپ کے یہاں رہنے والے ہیں بھائی ہیں غلطی ہو یا آپ کو جائز شکایت بھی ہو تو اس کو بھی لاجول و استغفار بڑھ کر دل سے نکال دیں یہاں اگر خراب روتی بھی بھی ملے تو آپ کے لئے ہزارا غلے کھاؤں سے زیادہ مبارک ہے اور جو اس میں مزہ آپ کو آئے وہ دنیا کی کسی اعلیٰ سے اعلیٰ نعمت میں بھی زیادہ ہے۔ اس لنگر کے تو بچنے سے بھی ترس میں۔ ایک زمانہ تھا کہ لنگر کا کھانا بھی اندر گھر میں پکا تھا اور علیہ کی روتی اندر بچے عین میں چھا تو کئی سال تک تو مجھے بھی یقینی طور پر یاد ہے۔ اس وقت وہ بھی ایک بہت بڑی رونق نظر آتی

تھی۔ پھر اللہ تعالیٰ نے اس کو وسیع سے وسیع تر کیا اور کرے گا۔ اب لنگر کے تنور ایک جگہ کے بجائے کئی جگہ بنتے ہیں اور کئی جگہ سے روتی تقسیم ہوتی ہے کام بڑھ گیا ہے مگر آپ ہمیشہ وہی تصور کریں کہ آپ دار مسیح موعودؑ کے خاص جہان میں آپ میں سے بہت کم لوگوں کو معلوم ہوگا کہ حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کے پورے گھر کا نام ”دارالامن“ آپ کا دکھا ہوا تھا جیسا کہ مختلف کمروں کے نام بیت السلام اور بیت الشکر وغیرہ آپ نے ہی ہوں گے تو جہاں بھی آپ لوگ اس سلسلہ میں جمع ہوں اپنے کو اسی طرح دارالامن میں سمجھیں اور امن و محبت کو شارب بنائیں۔ حضرت مسیح موعودؑ نے لنگر بہت محبت سے اپنے جہانوں کے لئے جاری کیا اور اس کا آپ کو بہت خیال رہتا تھا کہ کسی جہان کو تکلیف نہ ہو اور زیادہ سے زیادہ لوگ آئیں اور اس سے آرام پائیں۔ لنگر کا کام قریباً بہت آخر زمانہ تک آپ کے ہاتھ میں ہی تھا۔ مجھے یاد آتے ہیں وہ دن کہ میں نجم الدین بھروسے والے جو منتظم ہوا کرتے تھے۔ آتے اور بتاتے کہ آنا ختم ہے یا دوسری چیزیں۔ تو آپ جلدی سے جو رقم موجود ہوتی ان کو دیتے اور فرماتے کہ جائیں اور سامان لیں کسی جہان کو تکلیف نہ ہو ایک دفعہ کا خوب یاد ہے کہ آپ نے حیرت اور اپنے رومالوں کی مگر بس کھول کھول کر روپے پیسے جتنے نکلے میاں نجم الدین کو پورا دیئے اور فرمایا کہ بس اس وقت ہی نکلا ہے۔ صرف ۳۲ روپے کچھ آئے اور کچھ پیسے تھے۔ اب خدائے کے فضل سے ہزار ہا پر قیمت ہو چکی ہے یہ سب اللہ تعالیٰ کا احسان ہے اس کا شکر کریں اور دعائیں کریں کہ تمام روحانی برکات کا سلسلہ جاری رہے اور یہ ظاہری لنگر بھی کہ یہ بھی ایک نشان ہے بڑھتا چلا جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو ہمیشگیوں میں ترقی بخشنے اور نیک ہونے میں۔ ہم اور ہماری نسلیں تمام عالم کے لئے رحمت ثابت ہوں۔ میں پھر تاکید سے کہتی ہوں کہ ان یاہوت ایام سے فائدہ اٹھائیں اور دعاؤں میں مشغول رہیں سلسلہ کی ترقی کے لئے فتنوں کے دور ہونے اور ان سے محفوظ رہنے کے لئے اور یہاں بھی اور اپنے گھروں میں جا کر بھی اپنے خلیقہ کی صحت کے لئے حد درجہ سے دعائیں خصوصیت سے کریں کہ ان کا سایہ سایہ رحمت بنکر تادیر ہمارے سردار پر سلامت رہے اور پھر وہ تندرستی کے ساتھ آپ کے درمیان کھڑے ہو کر معرفت کے موتی لٹائیں۔ خدائے قادر ہے شافی و کافی ہے۔ ہومن کا کام ہے کہ دعائیں کرتا رہے اور بھی بایکس نہ ہو۔ والسلام علیہ وعلیٰ آلہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ

### اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھائے



# ایک خوش بخت نوجوان کی انسوگنا موت

از حضرت ڈاکٹر شمیمت اللہ خان صاحب کوہا

گذشتہ ہفتہ کے روز ایک پیارے عزیز کی جان اس مادی نفس سے موڑ کے حادثہ سے جدا ہوئی ہے جو کہ نہایت دردناک ساختہ ہے۔ اناللہ دانائا لیلہ واجلوت یہ عزیز محمد لطیف مرحوم خادم وقف جدید ہے اس حادثہ نے اہل ربوہ کو سخت غم و اندوہ میں مبتلا کر دیا اور بہتوں نے اپنی کھول سے اٹوہا ہے ابھی یہ لعش رب بڑی بے لبرض نقیش پڑی تھی اور ایک انبوہ اس مقام پر جمع تھا اور پیارے عزیز کی تکلیف دہ موت کے غم میں مبتلا تھا کہ اسی وقت اس مقام سے ڈرامٹا کر ایک عزیز کی شادی کی برات بھی تزیب دی جا رہی تھی اس وقت یکایک میرے دل میں یہ خیال آیا کہ ان میں بھی کیسے عجائبات کا حامل ہے کہ ایک وقت میں وہ تاسف میں مبتلا ہوتا ہے اور آنکھوں سے آنسو پھرتا ہے دوسرے وقت وہ خوشی کی لہروں سے بھر پور ہوتا ہے اور غموں کے تمام آثار ان لہروں کے نیچے دب جاتے ہیں۔

ایک شخص کو میں نے دیکھا جس سے میں نا آشنا تھا۔ میں نے اس سے پوچھا یہ پرندے کا کیا ہے اس نے کہا بڑا پرندہ حضرت ابراہیم علیہ السلام ہیں۔ جب میں نے یہ روایا حضرت سید موعود علیہ السلام کو سنایا تو آپ نے فرمایا (ملفوظ لادری) یہ نجا بزرگ ہے خدا فرماتا ہے ہم انبیاء کو بہشت میں پرندہ کی شکل میں داخل کرتے ہیں۔

جب میں نے باپ اور بیٹے کی خواہش کو یکجا طور پر دیکھا تو صاف واضح ہو گیا کہ والد کے رویا کا بیٹے کی رویا سے تعلق ہے حضور جبکہ یہ بھی معلوم ہوا کہ عزیز محمد لطیف مرحوم ان رویاؤں کے عزیزوں میں سے تھا یہ عزیز اول تو آپ کو تریبا تو سے سال قبل دکھلایا گیا اور پھر بیٹے کو ہی رات دکھلایا گیا جب کہ اگلے دن اس نے نفس سے نکل کر بہشت میں داخل ہونا تھا پس مبارک ہوئی وہ موت جسے نتیجے میں جاودہی زندگی نصیب ہوئی اور مبارک ہیں وہ وجود جن کی خواہش پوری ہو رہی ہے غم تو بے انتہا ہے لیکن ان کو خوشی کی لہر زیادہ نظر آتی ہے۔ جن کو آخری زندگی نال بہشتی زندگی پر پورا یقین ہے پس وقوعہ کے روز مرحوم کی دردناک جزوت کے ساتھ ساتھ شادی کی برات تزیب پانا بتلاتا ہے کہ یہ موت ایک بچوں سے نہایت خوشی پہنچانے والی ہے جیسا کہ اوپر کے بیان سے عیاں ہوتا ہے۔

پس ہم وہی نہیں گے جو بزرگان مساف نے کہا تھا۔ وہ عروسی بود و برت نامت اگر برنگوی بود و حتمت میں اس قدر عرض کیے بغیر نہیں رہ سکتا اس عاجز کا دل ہمارے پیارے بزرگ حضرت مرزا ترفیع احمد صاحب کی اچانک موت کا زخم لئے ہوئے تھا ہی کہ اس عزیز کی اچانک موت نے اس زخم کو بہت گہرا کر دیا۔ اناللہ دانائا لیلہ واجلوت۔

مگر سچا غم بغیر اجر کے نہیں رہتا سچا بچہ اگلے روز جب میں ان مرحوم کی نماز جنازہ پڑھنے کے لئے گیا تو عزیزم شیخ نورالحق صاحب نے اپنے والد محترم شیخ فضل قادر صاحب ابن حضرت شیخ نور احمد صاحب کا ایک تازہ رو دیا یعنی اس شب کا وہ یا جس سے اگلے دن یہ واقعہ ہوا اسنایا انہوں نے کتاب میں دیکھا کہ ایک موٹر سڑک پر جا رہی ہے اور ایک مقام پر یہ نظارہ نظر آیا کہ موٹر کے آگے ایک پرندہ پھیر پھیرا رہا ہے جیسے اس کی جان ٹھن رہی ہے۔

# انتخابات عہدیداران جماعتہائے احمدیہ برائے آئندہ سالہ تقریر (۲ تا ۳)

از مخدوم صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر الجمعیۃ احمدیہ پاکستان

جماعت ہائے احمدیہ کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ کے موجودہ سر سالہ تقریر کی میعاد ۲۰۷۲ کو قتم ہو رہی ہے۔ آئندہ تین سالوں کے لئے (۲۰۷۲ تا ۲۰۷۴) عہدیداران کا انتخاب جلد از جلد کروایا جانا مطلوب ہے جس کے لئے ۱۵۲۲ کی میعاد مقرر کی جاتی ہے۔ اس تاریخ تک تمام عہدیداران کے انتخاب ہو کر دفتر نظارت علیا میں پہنچے جائیں۔ تاکہ مزوری کارروائی کے بعد منظوری دی جا سکے۔ اس ضمن میں انتخاب کے قواعد اخبار الفضل مورخہ ۲۳/۱۱/۷۲ میں شائع ہو چکے ہیں۔ انہیں مد نظر رکھ کر انتخابات کئے جائیں۔ بعض جماعتیں یہ لکھتی ہیں کہ ہماری جماعت کے سابقہ عہدیداران ہی رہنے دئے جائیں یہ طریق درست نہیں تمام عہدیداران کے از سر نو انتخابات ہونے چاہئیں۔ جن عہدوں پر ۲۳/۱۱/۷۲ تک کے لئے تقریر کی منظوری اب دی جا رہی ہے۔ ان عہدوں پر آئندہ میعاد میں تقریر کے لئے بھی نیا انتخاب ہونا فرمادی ہے۔

انتخابات کی دہریں نظارت علیا میں آنی چاہئیں۔ بعض جماعتیں یہ رو رہیں دوسری نظارتوں یا دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں جو ادیتی ہیں۔ ایسا نہیں ہونا چاہئے۔ کیونکہ اس طرح انتخاب کے کاغذات پر وقت پر کارروائی نہیں ہو سکتی۔ اور منظوری دینے میں تاخیر ہو جاتی ہے۔ انتخابات کی دہریں نظارت علیا میں بھیجی جائیں۔ ایسے احباب جو موسمی مہل اور کسی عہدہ کے لئے منتخب ہونے ہوں ان کے نام کے ساتھ لفظ موسمی اور ان کا وصیت نمبر ضرور درج کیا جائے تاکہ ان کے بقایا وصیت کے متعلق تحقیق کرنے میں وقت نہ ہمارا فیصلہ میں تاخیر نہ ہو۔

تمام اہل اصناف اس امر کی نگرانی کا انتظام فرمائیں کہ ان کے حلقے کی تمام جماعتوں کے انتخابات کی رپورٹ مقررہ میعاد ۱۵/۲/۷۲ تک نظارت علیا میں پہنچ جائے نیز یہ نگرانی بھی فرمائیں کہ انتخابات قواعد کے مطابق ہو رہے ہیں۔

نوٹ: جو منتخب شدہ عہدیداران غیر موسمی مہل ان کے متعلق مقامی سرکاری مال کی طرف سے تصدیق رپورٹ کے ساتھ شالی ہونی ضروری ہے۔ کہ وہ بقا دار نہیں ہیں۔

(ناظر اعلیٰ صدر الجمعیۃ احمدیہ پاکستان لاہور)

## قائدین خدام الاحمد

ہمارے اس سال کے تین ماہ گزرنے کو ہیں گویا سال کا ایک چوتھائی ختم ہونے کو ہے۔ چاہیے تھا کہ مجالس کی طرف سے اب تک چندوں کی ایک چوتھائی ادائیگی ہو جاتی۔ لیکن ایسا نہیں ہوا۔ اکثر مجالس نے تو ابھی تک چندوں کی وصولی اور مرکز میں ترسیل کی طرف توجہ ہی نہیں دی۔ آمد کے نہ ہونے کی وجہ سے مرکز کے کام پر اس کا اثر پڑا ہے۔

اس لئے عملہ قائدین مقامی و ضلع و علاقہ سے التماس ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں شعبہ مال کے کام کی نگرانی کریں تا کہ تینوں طور پر آمد میں جو کمی آگئی ہے دوسرے کے (مہتمم مال خدام الاحمدیہ مرکز لاہور) سے تدارک فرمائیں۔

**درخواست دعا**  
مکرم مرزا جناب بیگ صاحب جنرل شریف صاحب لاہور قادیان دارالامان تشریف لے گئے تھے اور وہاں دماغ مزہ بندش پیشاب بیمار گئے اور ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ ان کا ارشاد ہے کہ میں اور بیسوی خطرات صدمت اختیار کر رہی ہوں اب تازہ اطلاع سے معلوم ہوا ہے کہ قدرے آفاقہ سے

ہمیں دہ سکتا۔ آخر میں یہ دعا کہ تمہارا دل سستا و عارف تو میں بھی اپنی رحمت کے سایہ میں سے کہ ہماری روح بھی اس وقت بڑا آواز کرے۔ جس وقت تیرا حسین چہرہ میں نظر آوے گا۔ آمین یا رب العالمین۔

اور صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر الجمعیۃ احمدیہ پاکستان





### حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی وفات پر عزیمتی قرار داد

بقیتہ صفحہ اول

تمام افراد کی خدمت میں نہایت ادب کے ساتھ گہری ہمدردی اور تلی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے اور ہم سب کے غمگین قلوب کو خود کینت حفظ فرمائے اور اپنے فضل سے اس عظیم قومی حد سے کمی تلافی کرے اور ہم سب کو حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پاک نمود کی تقلید کرنے کی توفیق دے۔ آمین۔

حال ہے۔ آپ اللہ تعالیٰ کے متقد و عظیم نشان نشا فوں کے منظر تھے اور انصار اللہ کے ان نہایت ممتاز و مقدس اراکین میں سے تھے جن کا نمونہ تمام انصار کے لئے مشعل راہ کی حیثیت رکھتا ہے۔ ہم اسی عظیم جہتیں سطر پر اپنے آقا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم اللہ حضرت سیدہ فواب مبارکہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ امۃ الحقیظ بیگم صاحبہ محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب تمام صحت جمانی، مختص صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب اور خاندان محترم مسیح موجود علیہ السلام و خاندان حضرت فواب محمد علی خاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے درگج

الفضل میں امتیاز کیا کلید کا یاد ہے

### لیڈر بقیتہ

سلوک اور احسان سے باز نہیں رکھتا جو دین کے بارے میں تم سے جنگ نہیں کرتے اور جنہوں نے ہمیں گھروں سے نہیں نکالا۔ خدا انصاف پسند آدمیوں سے خوش ہے۔ البتہ خدا تمہیں ان لوگوں کے ساتھ سلوک اور دوستی سے روکتا ہے

جو تم سمجھنے کے سبب سے جھگڑتے ہیں اور جنگ کرتے ہیں اور تمہارے دشمنوں کو تمہارے مقابلہ میں امداد دے چکے ہیں جو ان کو دوست سمجھیں گے وہی ظالم ہیں یہ ہے قرآن پاک کی تعلیم جہاد کے مسئلہ میں! جو ہر جگہ یکساں طور پر پائی جاتی ہے۔

دقت سے خطا و کوتاہی کرنے وقت چوڑی نظر کا اصرار دینا

### اعلان نکاح

میرے بھائی عزیز منصور احمد صاحب ولد برادر مکرّم محمد عبداللطیف صاحب کو جو اولاد کا نکاح موضوع ۱۲/۱۱/۱۹۶۱ کو محترم مولوی شریف احمد صاحب امینی مولوی فضل نے عزیز خالہ بیگم صاحبہ کے ہمراہ بالعرفان مبلغ ایک ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ احباب و حاضرین کو رتبہ العزت اس رشتہ کو جانشین کے لئے خیر و برکت کا موجب بنا کر خاکسار (عبدالکرم خالہ میگزین پرنس ٹرانسپورٹ پکی ٹی کو جو اولاد) آمین۔

### درخواست دعا

خاکسار کی والدہ صاحبہ محترمہ کافی عرصہ سے بیمار ہیں آہی ہیں، بھوک بالکل نہیں لگتی جس کی وجہ سے کمزوری دن بدن بڑھ رہی ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ محترمہ والدہ صاحبہ کو اپنے فضل سے شفا یاب فرمائے اور آپ کا سایہ ہمارے سروں پر داز کرے آمین۔ (خاکسار سید بشیر احمد شاہ میجر وہا خاندان خدمت خلق ربوہ)

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی جیولری

۳۶۲۳ نمبر

۳۹ کمرشل بلڈنگ کی مال لاہور

### پیمانو

تلی اور جگر کا بڑھ جانا۔ بخار ضعف جگر۔ دائمی قبض۔ بخاری خون۔ چھوڑا پختی۔ تخم۔ چھانٹیں۔ درد کم۔ جھڑوں کا درد۔ ریجی ورد۔ دل کی دھڑکن۔ کثرت پیشاب کو دور کر کے اعصاب کو طاقت ور بنانا اور قوت بخشتا ہے۔

قیمت فی بوتل ۱۰ روپے علاوہ محصور لاک ڈیپنگ ہنرست ادویہ مغت طلب کریں!

چند روپے دوا خانہ ذریعہ ڈاکول بازار ربوہ

۳) "بویرین ٹائمک"

دماغی تھکان اور حافظہ کی کمزوری کا چہرہ بھرا۔ دماغ کو طاقت دیتی ہے۔ قوت کارکردگی کو بڑھاتی ہے۔ طلبہ اور دماغی کام کرنے والوں کے لئے بہت مفید ہے۔

قیمت ایک ماہ کوئی ۱۰ روپے / ۳ ماہ پندرہ روپے / ۶ ماہ کوئی ۲۵ روپے

تفصیلات کے لئے رسالہ "معلومات" ہومیو پیتھک منٹ ڈاکٹر ارجھ ہو میو اینڈ ٹیکنی ربوہ

### اعلان

گورنمنٹ کے حکم کے مطابق بسوں کے تمام اڈے لاہور شہر سے منتقل ہو کر باوامی باغ مورخہ پہلے سے چلے گئے ہیں۔ سرگودھا کے لئے سٹینڈ نمبر ۶ مقرر ہوا ہے۔ یہ سٹیٹ تمام کمپنیوں کا برائے سرگودھا مشترکہ ہے۔ بطریق ٹرانسپورٹ کمپنی کے ٹائم مندرجہ ذیل ہوں گے۔ دوست ان اوقات کا خیال رکھ کر وقت پر تشریف لائیں۔

۱- پہلا ٹائم	۳/۵ صبح
۲- دوسرا	۴/۵
۳- تیسرا	۱۱/۲۵
۴- چوتھا	۲/۲ بعد دوپہر
۵- پانچواں	۴/۱۵
۶- آخری ٹائم	۷/۱ رات

جنرل سینیٹر طارق ٹرانسپورٹ کمپنی

سامان کراچی کرایہ پر بیاہ شاہی یا دعوتوں کے لئے

گوندل جنرل سٹور ڈاکول بازار ربوہ سے حاصل کریں۔ شکریہ

ایسیگز نکوۃ احوال کو بڑھاتے امرسا تزکیہ نفس کر کے

جرنل ڈاکول نمبر ۵۲۵